
 
 

 

                                                                       

   

ΕΡΩΤΗΣΗ 
                  Αθήνα,  07/07/2024 

 
Του:   Στυλιανού Φωτόπουλου, Βουλευτή Α΄ Ανατολικής Αττικής 
 
ΠΡΟΣ:  Τoν κ. Υπουργό  Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
 
 
ΘΕΜΑ:  «Σε αδιέξοδο δεκάδες παραγωγοί σύκων και φιστικιών στο Μαρκόπουλο 

Αττικής» 
 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Στην υπ’ αρ. πρ. 30/05-07-2024 επιστολή του Αγροτικού Συνεταιρισμού του Μαρκόπουλου 

Αττικής αναφέρονται τα τεράστια προβλήματα που αντιμετωπίζουν στην τρέχουσα 

συγκομιδή  σοδειάς δεκάδες καλλιεργητές σύκων και φιστικιών, της ευρύτερης περιοχής  

του Μαρκόπουλου. Συγκεκριμένα, πλην της κλιματικής αλλαγής, η συνεχής ανομβρία 

προκάλεσε προβλήματα στην εμφάνιση ανθοφορίας και ως εκ τούτου, και στην 

καρποφορία σε χιλιάδες δένδρα συκής και φυστικιού. Δυστυχώς, παρά την τιτάνια 

προσπάθεια των παραγωγών να περισώσουν τις καλλιέργειες τους, εφαρμόζοντας τις 

ενδεδειγμένες και κατάλληλες τεχνικές, οι παρατεταμένες υψηλές θερμοκρασίες, κατά τον 

προηγούμενο μήνα, φέρεται να προκάλεσε υψηλά ποσοστά καρπόπτωσης, που αγγίζει 

ποσοστά ολικής απώλειας της σχετικής παραγωγής. 

 

Ενδεικτικά, οι καλλιέργειες σύκων στην περιοχή αποτελούνται από 10.800 δένδρα που 

καλύπτουν, περίπου, 1.100 στρέμματα, ενώ, οι καλλιέργειες φιστικιών αποτελούνται από 

22.000 δένδρα, που καλύπτουν περίπου 1.600 στρέμματα στην περιοχή του 

Μαρκόπουλου. Η πρωτοφανής καρπόπτωση προκάλεσε τεράστια προβλήματα στους 

παραγωγούς, οι οποίοι, μετά λύπης τους, παρατηρούν ότι η κύρια πηγή εισοδήματος τους 

για την τρέχουσα καλλιεργητική περίοδο, τείνει να πέσει στο απόλυτο κενό. Υπενθυμίζεται 

δε, ότι ένα μεγάλο ποσοστό των καλλιεργειών αυτών, εξάγεται, προσφέροντας στο ΑΕΠ 

της χώρας μας, μέσω της ανάλογης εισροής συναλλάγματος.  

 

Πάγια θέση της ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΛΥΣΗΣ είναι η ουσιαστική και άμεση στήριξη του 

πρωτογενούς τομέα, χωρίς τον οποίο, η χώρα μας παραμένει εξαρτημένη από αλλοδαπά 

συμφέροντα. Ως εκ τούτου, χρέος της Πολιτείας κρίνουμε ότι είναι η άμεση και ακαριαία 

ενίσχυση των αγροτοπαραγωγών, των οποίων οι καλλιέργειες έχουν υποστεί μοιραίες 

ζημίες λόγω ανωτέρας βίας, τις οποίες ζημίες προκάλεσαν τα πρόσφατα έντονα καιρικά 

φαινόμενα καύσωνα και ανομβρίας. 
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Βάσει των ανωτέρω: 
 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1) Σε ποιες άμεσες ενέργειες θα προβείτε, προκειμένου τα αρμόδια κλιμάκια του ΕΛΓΑ να 
καταγράψουν άμεσα τις ζημίες και να εγκρίνουν τις σχετικές αποζημιώσεις προς τους 
καλλιεργητές του Μαρκόπουλου της Αττικής, των οποίων η παραγωγή έχει καταστραφεί 
από τα πρόσφατα έντονα καιρικά φαινόμενα καύσωνα και ανομβρίας, που έπληξαν την 
Αττική πρόσφατα; 

 
2) Προτίθεσθε να προωθήσετε μέτρα ουσιαστικής στήριξης των αγροτοπαραγωγών της 
Ανατολικής Αττικής, που αποτελεί και τον βασικό τροφοδότη σε αγροτικά προϊόντα, όσον 
αφορά στο λεκανοπέδιο της Αττικής; 

 
 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
  
ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ ΦΩΤΟΠΟΥΛΟΣ 
 




